DM de noél

306 - Lundi de ma rentrée Sujet 01
Vous devez rendre le sujet avec la copie.

Exercice 1 Vacances en famille
Trois familles d’amis ont partir ensemble en vacances pendant une semaine de 7 jours au
bord de la mer. Ils ont décidé de louer :
e Un grand mobile home pour 8 personnes.
e Un emplacement pour une tente de 4personnes pour les enfants.
e Un emplacement pour le camping-car de 6personnes d'une des familles.

Le camping leurs propose les tarifs (en €) suivants :

Type d’hébergement | Mobile home Emplacement Emplacement
de camping car | tente

4 personnes 783 628 552

6 personnes 1092 992 748

8 personnes 1456 1295 923

1. Le gérant du camping a établi une seule facture pour les trois familles.
Calculer, en euros, le montant total.

2. En arrivant au camping, le gérant demande aux trois familles de payer la taxe de séjour. Le
tarif est de 0,35€par personne par jour.
Calculer, en euros, le montant total de cette taxe pour les 3familles.

3. Sur la plaquette publicitaire, le gérant annonce que le tarif moyen d’'un hébergement dans
son comping 4 étoiles, est inférieur a 200€par semaine et par personne.
Cette affirmation est-elle correcte dans le cas de ces 3 familles ?

0100
Exercice 2 Techniques de calculs %61

1. Compléter les pointillés pour qu’il y est bien égalité.

6 ... 4 ... e T 3 9
742 8 T2 36 4 10
2. Calculer les quantités suivantes
1 1
(a) 5 de 8m (c) A de 30¢éléves (e) 40% de 100 €
4
(b) - de15€ d) Un tiers de 15m f) 40% de 32 €
3
3. Faire les calculs suivants en détaillant des étapes.
(@) (8—1)x (=2)+3 |  (b) 6(6-7)x5 | (¢ 4(-2-7)-6

4. Réduire les expressions suivantes

(@) A=Tr+2+4x
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Solution 2

SN N N S

= Tr+2+4x
= Tx+4x +2
= (T+4)x+2
= 1llz+2

(b) B=5—6+6x+4+5z

Solution 2

e A N e N

5—6+6x+4+ 5z
—1+6x+4+5z
6r —1+4+ 5z

6z + 3 + 5z

6z + S + 3
(6+5)x+3
11z 4+ 3

() C=2—-3+3x+2+2
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Solution 2

= 2-34+32+2+2z
—1+3x+2+22
= 3r—1+2+2x
3r+1+2x
3r+2x+1
B+2)z+1

A = br+1

N N N N N

(d) D =422+ 32> + Tx + 7 + 4x

Solution 2

= 422 + 322+ T+ T+ 4z
= (4+3)2* + T2+ 7+4x
= T2 4+Tr+7+4z

= T+ T +4o+7

= T+ (T+4)z+7

= T2+l 47

S N N
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306 - Lundi de ma rentrée Sujet 02
Vous devez rendre le sujet avec la copie.

Exercice 1 Vacances en famille
Trois familles d’amis ont partir ensemble en vacances pendant une semaine de 7 jours au
bord de la mer. Ils ont décidé de louer :
e Un grand mobile home pour 8 personnes.
e Un emplacement pour une tente de 4personnes pour les enfants.
e Un emplacement pour le camping-car de 6personnes d'une des familles.

Le camping leurs propose les tarifs (en €) suivants :

Type d’hébergement | Mobile home Emplacement Emplacement
de camping car | tente

4 personnes 783 628 552

6 personnes 1092 992 748

8 personnes 1456 1295 923

1. Le gérant du camping a établi une seule facture pour les trois familles.
Calculer, en euros, le montant total.

2. En arrivant au camping, le gérant demande aux trois familles de payer la taxe de séjour. Le
tarif est de 0,35€par personne par jour.
Calculer, en euros, le montant total de cette taxe pour les 3familles.

3. Sur la plaquette publicitaire, le gérant annonce que le tarif moyen d’'un hébergement dans
son comping 4 étoiles, est inférieur a 200€par semaine et par personne.
Cette affirmation est-elle correcte dans le cas de ces 3 familles ?

0100
Exercice 2 Techniques de calculs %61

1. Compléter les pointillés pour qu’il y est bien égalité.

4 ... 3 _ 6 2 6
39 2 16 28 7 4
2. Calculer les quantités suivantes
1 1
(a) 3 de 9m (c) R de 50¢éléves (e) 50% de 20€
4
(b) 5 de6€ (d) Un tiers de 30m (f) 90% de 63 €
3. Faire les calculs suivants en détaillant des étapes.
(@ (1-2)x2-6 | () 2(=7—7) x (=8) | (¢) 1(-8—(=2))+8

4. Réduire les expressions suivantes

(@) A=6z+4+ 2
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Solution 2 Solution 2
A= —4—(-1)—-1z—-8—4
A = 6r+4+22 (=1) — 1= .
A = —-3—-1x—8—4x
A = 6x+2x+4
A = —-3—xr—8—4x
A = (6+2)z+4
A = —x—-—3—-8—4x
A = S8x+4
A = —z—11—4x
b) B=6— 66 +8+3 A= mr—de—dl
(b) B = v v A = (—1—4z—11
A = —5r—11
Solution 2 (d) D =622+ 222 + 52+ 5+ 61
Solution 2
A = 6—-6+62+8+3x
A = 0+6x+8+3z
A = 6x+8+3x A = 6224202 +5x+5+ 6z
A = 6x+3r+8 A = (6+2)2* +5x+5+ 6z
A (6+3)z +8 A = 82 +5x+5+6x
A 9z + 8 A = 82> +5x+6x+5
A = 8+ (5+6)z+5
(c) C=—4—(-1)—1z -8 —4x A = 82+ 11z +5
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306 - Lundi de ma rentrée Sujet 03
Vous devez rendre le sujet avec la copie.

Exercice 1 Vacances en famille
Trois familles d’amis ont partir ensemble en vacances pendant une semaine de 7 jours au
bord de la mer. Ils ont décidé de louer :
e Un grand mobile home pour 8 personnes.
e Un emplacement pour une tente de 4personnes pour les enfants.
e Un emplacement pour le camping-car de 6personnes d'une des familles.

Le camping leurs propose les tarifs (en €) suivants :

Type d’hébergement | Mobile home Emplacement Emplacement
de camping car | tente

4 personnes 783 628 552

6 personnes 1092 992 748

8 personnes 1456 1295 923

1. Le gérant du camping a établi une seule facture pour les trois familles.
Calculer, en euros, le montant total.

2. En arrivant au camping, le gérant demande aux trois familles de payer la taxe de séjour. Le
tarif est de 0,35€par personne par jour.
Calculer, en euros, le montant total de cette taxe pour les 3familles.

3. Sur la plaquette publicitaire, le gérant annonce que le tarif moyen d’'un hébergement dans
son comping 4 étoiles, est inférieur a 200€par semaine et par personne.
Cette affirmation est-elle correcte dans le cas de ces 3 familles ?

0100
Exercice 2 Techniques de calculs %61

1. Compléter les pointillés pour qu’il y est bien égalité.

2 .. 3 5 742
5 15 412 42 7 8
2. Calculer les quantités suivantes
1 1
(a) 5 de 8m (c) 5 de 6éléves (e) 80% de 100 €
4
(b) - de 6€ d) Un tiers de 9m f) 20% de 4 €
3
3. Faire les calculs suivants en détaillant des étapes.
(@) (—7—6)x6—4 | () 1(7+5) x (=4) | () —4(1-4)—10

4. Réduire les expressions suivantes

(@) A=8z+4+4x
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Solution 2 Solution 2
A = Sridody A —7—(-3) =3z -8+ 6z
A 8z 4 dx 4 4 A = —4—-3r—8+6x
A = (8+4)z+4 A = —3r—-4-8+6x
A = 12044 A = —3v—-12+6x
A = =3x+6x—12
(b) B=6—6+ 6z + 7+ 10z A = (=3+6)z—12
A = 3r—12
Solution 2 (d) D =622 + 222 + 62 + 6 + 62
Solution 2
A = 6-6+6x+7+10z
A = 0+6x+7+10z
A = 6z+7+10x A = 62*+22°+6x+6+6x
A = 6x+100+7 A = (6+2)2*+6x+6+6x
A = (6+10)z+7 A = 82 +6x+6+6x
A = 16z+7 A = 82+ 6z +6x+6
A = 8+ (6+6)x+6
(c) C=—-7—(-3)—3r—8+6x A = 822+ 127 +6

306 — Lundi de ma rentrée 2/7??
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306 - Lundi de ma rentrée Sujet 04
Vous devez rendre le sujet avec la copie.

Exercice 1 Vacances en famille
Trois familles d’amis ont partir ensemble en vacances pendant une semaine de 7 jours au
bord de la mer. Ils ont décidé de louer :
e Un grand mobile home pour 8 personnes.
e Un emplacement pour une tente de 4personnes pour les enfants.
e Un emplacement pour le camping-car de 6personnes d'une des familles.

Le camping leurs propose les tarifs (en €) suivants :

Type d’hébergement | Mobile home Emplacement Emplacement
de camping car | tente

4 personnes 783 628 552

6 personnes 1092 992 748

8 personnes 1456 1295 923

1. Le gérant du camping a établi une seule facture pour les trois familles.
Calculer, en euros, le montant total.

2. En arrivant au camping, le gérant demande aux trois familles de payer la taxe de séjour. Le
tarif est de 0,35€par personne par jour.
Calculer, en euros, le montant total de cette taxe pour les 3familles.

3. Sur la plaquette publicitaire, le gérant annonce que le tarif moyen d’'un hébergement dans
son comping 4 étoiles, est inférieur a 200€par semaine et par personne.
Cette affirmation est-elle correcte dans le cas de ces 3 familles ?

0100
Exercice 2 Techniques de calculs %61

1. Compléter les pointillés pour qu’il y est bien égalité.

0 ... 0 ... 9 8 32
6 42 5 45 6 3 3
2. Calculer les quantités suivantes
1 1
(a) 3 de 12m (c) 3 de 21éléves (e) 100% de 100 €
5t
(b) — de 8€ d) Un tiers de 6m f) 90% de 54 €
4
3. Faire les calculs suivants en détaillant des étapes.
(@) (=3—-9) x (=10)+10 | (b) 10(—=1+8) x 1 | (¢) =6(=5—(=7))+3
4. Réduire les expressions suivantes
(@) A=10z + 10+ 8z
306 — Lundi de ma rentrée
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Solution 2 Solution 2
A = 10x+ 10+ 8z A = 2—(—9)—9$+4—6£L’
A = 10z +8z+10 A = 11-92+4 -0z
A = (10+8)z+10 A = —9r+11+4—6x
A = 182+ 10 A = -9 +15—6x
A = —9x—6x+15
(b) B=8—-8+8x+ 7+ 10z A = (-9-6)z+15
A = —152+15
Solution 2 (d) D =322+ 8x% + 10z + 10 + 3z
Solution 2
A = 8-8+8x+7+10x
A = 0482+ 7+ 10z
A = 8x+7+10x A = 32° 4+ 82% + 10z + 10 + 3z
A = 8x+10x+7 A = (3+8)2* +10x+ 10+ 3z
A = 84+10)z+7 A = 112° 4+ 10z + 10 + 3z
A = 18z +7 A = 112% 4+ 10z + 3z + 10
A = 112*+ (10 + 3)z + 10
(c) C=2—(-9)— 97 +4—6x A = 112>+ 13z + 10
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306 - Lundi de ma rentrée
Vous devez rendre le sujet avec la copie.

Exercice 1

Sujet 05

Vacances en famille

Trois familles d’amis ont partir ensemble en vacances pendant une semaine de 7 jours au

bord de la mer. Ils ont décidé de louer :

e Un grand mobile home pour 8 personnes.

e Un emplacement pour une tente de 4personnes pour les enfants.

e Un emplacement pour le camping-car de 6personnes d'une des familles.

Le camping leurs propose les tarifs (en €) suivants :

Type d’hébergement | Mobile home Emplacement Emplacement
de camping car | tente

4 personnes 783 628 552

6 personnes 1092 992 748

8 personnes 1456 1295 923

1. Le gérant du camping a établi une seule facture pour les trois familles.

Calculer, en euros, le montant total.

2. En arrivant au camping, le gérant demande aux trois familles de payer la taxe de séjour. Le

tarif est de 0,35€par personne par jour.

Calculer, en euros, le montant total de cette taxe pour les 3familles.

3. Sur la plaquette publicitaire, le gérant annonce que le tarif moyen d’'un hébergement dans
son comping 4 étoiles, est inférieur a 200€par semaine et par personne.
Cette affirmation est-elle correcte dans le cas de ces 3 familles ?

Exercice 2

0100
Techniques de calculs %61

1. Compléter les pointillés pour qu’il y est bien égalité.

10 ... 3 3 8 32
9 18 721 54 6 5
2. Calculer les quantités suivantes
1 1
(a) 5 de 8m (c) 1 de 16¢éléves (e) 90% de 40 €
4
(b) - de 6€ d) Un tiers de 18m f) 30% de 12 €
3
3. Faire les calculs suivants en détaillant des étapes.
@) A—1)x(-10)—8 | (b) —8(7—5) x4 | (©33-1)-14

4. Réduire les expressions suivantes

(@) A=dz+2+ 10z
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Solution 2 Solution 2
A = 4z+2+10z A = 1—-(-8)—8+1+5zx
A = 4410z +2 A = 9—-8r+1+5x
A = (4+10)z+2 A = —8xr+9+1+5z
A = ldx+2 A = —8xr+10+5x
A = —8x+5x+10
(b) B=8—-6+ 6z + 6+ 62 A = (=8+5)z+10
A = —32+410
Solution 2
(d) D=10z% + 82? + 2z + 2 + 10z
A = 8—6+6z+6+6z Solution 2
A = 2+6x+6+6x
A = 6x+2+6+6x
A — 6r+84 6z A = 102° +82* + 2z + 2+ 10z
A — 6r+6z+8 A = (10+8)2° +2r+2+ 10z
A = (646)z+8 A = 182"+ 2z +2+ 10z
A — 12048 A = 182" +2z+ 10z +2
A 182% 4 (2 + 10)z + 2
(c) C=1—(-8)—8z+1+5x A 1822 + 12z + 2

306 — Lundi de ma rentrée 2/7??
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306 — Lundi de ma rentrée

Vous devez rendre le sujet avec la copie.

Exercice 1

Trois familles d’amis ont partir ensemble en vacances pendant une semaine de 7 jours au
bord de la mer. Ils ont décidé de louer :

e Un grand mobile home pour 8 personnes.

Sujet 06

Vacances en famille

e Un emplacement pour une tente de 4personnes pour les enfants.

e Un emplacement pour le camping-car de 6personnes d'une des familles.

Le camping leurs propose les tarifs (en €) suivants :

Type d’hébergement

Mobile home

Emplacement
de camping car | tente

Emplacement

4 personnes 783 628 552
6 personnes 1092 992 748
8 personnes 1456 1295 923

1. Le gérant du camping a établi une seule facture pour les trois familles.
Calculer, en euros, le montant total.

2. En arrivant au camping, le gérant demande aux trois familles de payer la taxe de séjour. Le

tarif est de 0,35€par personne par jour.
Calculer, en euros, le montant total de cette taxe pour les 3familles.

3. Sur la plaquette publicitaire, le gérant annonce que le tarif moyen d’'un hébergement dans

son comping 4 étoiles, est inférieur a 200€par semaine et par personne.
Cette affirmation est-elle correcte dans le cas de ces 3 familles?

Exercice 2

1. Compléter les pointillés pour qu’il y est bien égalité.

10 ...
5 15

2. Calculer les quantités suivantes

1

(a) R de 25m
3

1
(c) 3 de 12éléves

(d) Un tiers de 9m

3. Faire les calculs suivants en détaillant des étapes.

(@ 34+9) x5+9

(b) —5(—4—7)x 1

4. Réduire les expressions suivantes

(@) A=5z+6+ 10z

306 - Lundi de ma rentrée

Techniques de calculs

(e) 60% de 70 €

(f) 60% de 36 €

| (¢) 1(-8—=(-10))+7

0100
0011
1001
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Solution 2

= Hx+6+ 10z
= 5x+ 10z 4+ 6
= (54+10)z+6
= 15z+6

SN N N N
|

(b) B=4—8+8z+3+8z

Solution 2

= 4—-8+8x+3+8z
= —4+8r+3+82
= 8 —4+3+8
8r— 1+ 8z

= 8z+8xr—1

= (8+8)x—1

= 16z —1

e A N e N
|

(c) C=—6—-4+4+42+7—3x

306 — Lundi de ma rentrée
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Solution 2

SN N N N N NN

—6—4+4xr+7—3x
—104+42x+7— 3z
4r — 1047 — 3z

4dr — 3 — 3z

dr — 3x — 3
(4—-3)z—3

r—3

(d) D=Ta?+ 72*> + bx + 5+ Tx

Solution 2

S N N

T2t + T2+ 5+ 5+ Tx
(7T+7)2* +52+5+ Tz
142? + 52+ 5+ Tz
142> + 52+ Tz +5
142 + (5+ T)x +5
142% + 122 + 5

2/7??
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306 - Lundi de ma rentrée Sujet 07
Vous devez rendre le sujet avec la copie.

Exercice 1 Vacances en famille
Trois familles d’amis ont partir ensemble en vacances pendant une semaine de 7 jours au
bord de la mer. Ils ont décidé de louer :
e Un grand mobile home pour 8 personnes.
e Un emplacement pour une tente de 4personnes pour les enfants.
e Un emplacement pour le camping-car de 6personnes d'une des familles.

Le camping leurs propose les tarifs (en €) suivants :

Type d’hébergement | Mobile home Emplacement Emplacement
de camping car | tente

4 personnes 783 628 552

6 personnes 1092 992 748

8 personnes 1456 1295 923

1. Le gérant du camping a établi une seule facture pour les trois familles.
Calculer, en euros, le montant total.

2. En arrivant au camping, le gérant demande aux trois familles de payer la taxe de séjour. Le
tarif est de 0,35€par personne par jour.
Calculer, en euros, le montant total de cette taxe pour les 3familles.

3. Sur la plaquette publicitaire, le gérant annonce que le tarif moyen d’'un hébergement dans
son comping 4 étoiles, est inférieur a 200€par semaine et par personne.
Cette affirmation est-elle correcte dans le cas de ces 3 familles ?

0100
Exercice 2 Techniques de calculs %61

1. Compléter les pointillés pour qu’il y est bien égalité.

6 ... 0 ... e 8 8 56
721 8 80 24 3 9
2. Calculer les quantités suivantes
1 1
(a) E de 25m (c) 3 de 16¢éléves (e) 100% de 80 €
6
(b) - de15€ d) Un tiers de 21m f) 60% de 42 €
5
3. Faire les calculs suivants en détaillant des étapes.
(@) (4—4) x (—9) +38 | (b) 4(—5+6) x 3 | (¢ 45-1)+3

4. Réduire les expressions suivantes

(@) A=6z+2+ 3z

306 - Lundi de ma rentrée

1/7??



DM de noél Lundi de ma rentrée

Solution 2 Solution 2
A = 6x+2+3z A = 10—-104+ 10z + 3+ 7x
A 6x + 3z + 2 A = 0+100+3+ Tz
A = (6+3)r+2 A = 10z+3+ Tz
A = 9z +2 A = 100+Tz+3
(b) B=7— 5+ 5z 43+ 5z A = (104 7)z+3
A = 172+ 3
Solution 2 (d) D =522+ 82% + 8z + 8 + 5z
A = T-5+5z+3+5z Solution 2
A = 245x+3+5z
A = bx+2+3+5z A £2 4 82?4y S5
A — 5r4+545z ) = ;:—;xz +8x+8 +5x
A = bx+5bxr+5 4 o (13+2 )3;+8:E+5+ v
A = (545245 | 131"2+8x+5+ 2
A 102 + 5 = :U2+ xr+ ox +
A = 132"+ (8+5)z+38
(c) C=10—-10+ 10z + 3 + 7x A = 132% + 132 +8

306 — Lundi de ma rentrée 2/7??
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306 - Lundi de ma rentrée
Vous devez rendre le sujet avec la copie.

Exercice 1

Sujet 08

Vacances en famille

Trois familles d’amis ont partir ensemble en vacances pendant une semaine de 7 jours au

bord de la mer. Ils ont décidé de louer :

e Un grand mobile home pour 8 personnes.

e Un emplacement pour une tente de 4personnes pour les enfants.

e Un emplacement pour le camping-car de 6personnes d'une des familles.

Le camping leurs propose les tarifs (en €) suivants :

Type d’hébergement

Mobile home

Emplacement
de camping car

Emplacement
tente

4 personnes 783 628 552
6 personnes 1092 992 748
8 personnes 1456 1295 923

1. Le gérant du camping a établi une seule facture pour les trois familles.
Calculer, en euros, le montant total.

2. En arrivant au camping, le gérant demande aux trois familles de payer la taxe de séjour. Le

tarif est de 0,35€par personne par jour.
Calculer, en euros, le montant total de cette taxe pour les 3familles.

3. Sur la plaquette publicitaire, le gérant annonce que le tarif moyen d’'un hébergement dans

son comping 4 étoiles, est inférieur a 200€par semaine et par personne.
Cette affirmation est-elle correcte dans le cas de ces 3 familles?

Exercice 2

1. Compléter les pointillés pour qu’il y est bien égalité.

6 —
10 80

Techniques de calculs

0100
0011
1001

2. Calculer les quantités suivantes

1
(a) = de 6bm

3
3

1
(c) 9 de 81éléves

(d) Un tiers de 24m

3. Faire les calculs suivants en détaillant des étapes.

(a) (4-17)x

(—6) —4

| (b) —1(10+78)

4. Réduire les expressions suivantes

(@) A=br+4+4x

306 - Lundi de ma rentrée

x (=1)

(e) 40% de 80 €

(f) 80% de 64 €

(c) —2(—6—8) — 6
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Solution 2 Solution 2
A = br+4+4x A = —-10—10+10x + 3+ 9z
A = bx+4z+4 A = =-204+10x+3+ 9z
A = Bb+4)zx+4 A = 100 —20+ 3+ 9z
A = 9z +14 A = 10x — 17+ 9z
A = 10z +9x — 17
(b)B:8—7+7x+4+1OZL’ A = (10—}-9):13—17
A = 19z —17
Solution 2
(d) D =922+ 52% + 8x + 8 + 9x
A = 8—T+Tz+4+10z Solution 2
A = 1+7c+4+ 10z
A = Te+1+4+ 10z
A = Te454 10z A = 922 +522 +8x +8+9x
A = Te+10z+5 A = (9+5)2* +8x+8+9x
A = (T+10)z+5 A = 142* +8x +8+ 9z
A 172 45 A = 142* + 82+ 9z + 8
A = 142+ (8+9)z +8
(c) C=—10 — 10+ 102 + 3 + 9z A = 142 + 172 +38

306 — Lundi de ma rentrée 2/7??
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306 - Lundi de ma rentrée Sujet 09
Vous devez rendre le sujet avec la copie.

Exercice 1 Vacances en famille
Trois familles d’amis ont partir ensemble en vacances pendant une semaine de 7 jours au
bord de la mer. Ils ont décidé de louer :
e Un grand mobile home pour 8 personnes.
e Un emplacement pour une tente de 4personnes pour les enfants.
e Un emplacement pour le camping-car de 6personnes d'une des familles.

Le camping leurs propose les tarifs (en €) suivants :

Type d’hébergement | Mobile home Emplacement Emplacement
de camping car | tente

4 personnes 783 628 552

6 personnes 1092 992 748

8 personnes 1456 1295 923

1. Le gérant du camping a établi une seule facture pour les trois familles.
Calculer, en euros, le montant total.

2. En arrivant au camping, le gérant demande aux trois familles de payer la taxe de séjour. Le
tarif est de 0,35€par personne par jour.
Calculer, en euros, le montant total de cette taxe pour les 3familles.

3. Sur la plaquette publicitaire, le gérant annonce que le tarif moyen d’'un hébergement dans
son comping 4 étoiles, est inférieur a 200€par semaine et par personne.
Cette affirmation est-elle correcte dans le cas de ces 3 familles ?

0100
Exercice 2 Techniques de calculs %61

1. Compléter les pointillés pour qu’il y est bien égalité.

6 ... 6 ... -9 10 20
9 72 714 63 7 7T
2. Calculer les quantités suivantes
1 1
(a) 3 de 15m (c) M de 40¢éléves (e) 90% de 50 €
3
(b) 5 de b€ (d) Un tiers de 30m (f) 70% de 63 €
3. Faire les calculs suivants en détaillant des étapes.
(@) (1+5)x (=10)+3 | (b) 105—1) x4 | (¢) —4(=5—(-8))—6
4. Réduire les expressions suivantes
(@) A=3z+8+ 8
306 — Lundi de ma rentrée
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Solution 2 Solution 2
A = 3x4+8+8x A= 6—-(-1)—1x+3—10x
A 3r 4+ 8r + 8 A = T-1z+4+3-10x
A = (3+8)x+8 A = T7T—x4+3—10z
A = 148 A = —2+7+3-10z
A = —2+10—-10x
(b) B=8 -9+ 9z + 10+ 3z A = —z—10z+10
A = (-1-10)z+10
A = —1lz+10
Solution 2
(d) D=4a? + 72 + 8z + 8 + 4z
A = 8-9+9x+10+ 3z Solution 2
A = —149%+10+3x
A = 9 —1+10+ 3z
A 92 + 9 + 3z A = 422+ 722+ 8+ 8+ 4x
A = 9243z+9 A = (4+T72*+8r+8+4x
A = 9+3)z+9 A = 1122+ 8+ 8+ 4z
A = 12049 A = 112> +8x +4x +38
A = 1a2*+ (8+4)z+38
(c) C=6—(-1)—1x+3— 10z A = 112+ 122 +38
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Vous devez rendre le sujet avec la copie.

Exercice 1 Vacances en famille
Trois familles d’amis ont partir ensemble en vacances pendant une semaine de 7 jours au
bord de la mer. Ils ont décidé de louer :
e Un grand mobile home pour 8 personnes.
e Un emplacement pour une tente de 4personnes pour les enfants.
e Un emplacement pour le camping-car de 6personnes d'une des familles.

Le camping leurs propose les tarifs (en €) suivants :

Type d’hébergement | Mobile home Emplacement Emplacement
de camping car | tente

4 personnes 783 628 552

6 personnes 1092 992 748

8 personnes 1456 1295 923

1. Le gérant du camping a établi une seule facture pour les trois familles.
Calculer, en euros, le montant total.

2. En arrivant au camping, le gérant demande aux trois familles de payer la taxe de séjour. Le
tarif est de 0,35€par personne par jour.
Calculer, en euros, le montant total de cette taxe pour les 3familles.

3. Sur la plaquette publicitaire, le gérant annonce que le tarif moyen d’'un hébergement dans
son comping 4 étoiles, est inférieur a 200€par semaine et par personne.
Cette affirmation est-elle correcte dans le cas de ces 3 familles ?

0100
Exercice 2 Techniques de calculs %61

1. Compléter les pointillés pour qu’il y est bien égalité.

8 ... 6 ... 3 8 64
6 36 5 45 36 6 4
2. Calculer les quantités suivantes
1 1
(a) 5 de 4m (c) 9 de 36¢éléves (e) 90% de 30 €
6
(b) - de15€ d) Un tiers de 24m f) 90% de 63 €
5
3. Faire les calculs suivants en détaillant des étapes.
(@) (~6+3)x (~6) =5 | (b) 5(4—6)x (1) | (© 51— (-2))+3

4. Réduire les expressions suivantes

(@) A=8z+2+ 2

306 - Lundi de ma rentrée
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Solution 2

SN N N N

= 8 +2+4+2z

8 + 2z + 2
= (8+2)z+2
= 10z +2

(b) B=10 — 6 + 62 + 2 + 8z

Solution 2

e T e

10-6+6x+2+8x
44 6x + 2+ 8z

6r +4+ 2+ 8z

6z 4 6 + 8z

6x + 8z +6
(6+8)x+6
142 + 6

() C=—4—(-1)—1z+10— 1z

306 — Lundi de ma rentrée

Lundi de ma rentrée

Solution 2

= 4—(-1)—1lz+10—- 1z
= 3—-1z+10—-1x

= J3—-z2+10—2

= —o—-3+10—2
—r+7—x

= —rx—x+7

= (=1=-1Daz+7

= 247

SN N N N N N N S
|

(d) D=722+ 622+ 320+ 3 + Tz

Solution 2

= T2 +622+3x+3+Tx
= (T+6)2*+3x+3+7x
= 132 +3x+3+ Tz
1322 + 3z + Tz + 3

= 132>+ (B+7)x+3

= 132+ 10z +3

N N N N S
I
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306 - Lundi de ma rentrée Sujet 11
Vous devez rendre le sujet avec la copie.

Exercice 1 Vacances en famille
Trois familles d’amis ont partir ensemble en vacances pendant une semaine de 7 jours au
bord de la mer. Ils ont décidé de louer :
e Un grand mobile home pour 8 personnes.
e Un emplacement pour une tente de 4personnes pour les enfants.
e Un emplacement pour le camping-car de 6personnes d'une des familles.

Le camping leurs propose les tarifs (en €) suivants :

Type d’hébergement | Mobile home Emplacement Emplacement
de camping car | tente

4 personnes 783 628 552

6 personnes 1092 992 748

8 personnes 1456 1295 923

1. Le gérant du camping a établi une seule facture pour les trois familles.
Calculer, en euros, le montant total.

2. En arrivant au camping, le gérant demande aux trois familles de payer la taxe de séjour. Le
tarif est de 0,35€par personne par jour.
Calculer, en euros, le montant total de cette taxe pour les 3familles.

3. Sur la plaquette publicitaire, le gérant annonce que le tarif moyen d’'un hébergement dans
son comping 4 étoiles, est inférieur a 200€par semaine et par personne.
Cette affirmation est-elle correcte dans le cas de ces 3 familles ?

0100
Exercice 2 Techniques de calculs %61

1. Compléter les pointillés pour qu’il y est bien égalité.

4 ... 8 ... 2 3 15

8 R0 7 14 40 10 9

2. Calculer les quantités suivantes

(a) % de 6m (c) % de 14éléves (e) 70% de 90 €
5
(b) 7 de 16€ (d) Un tiers de 18m (f) 40% de 32 €

3. Faire les calculs suivants en détaillant des étapes.
(a) (6—10) x 10+ 4 | (b) =7(10—4) x (=7) | (c) 9(=8—(=3))+5
4. Réduire les expressions suivantes

(@) A=6z +8+4x

306 - Lundi de ma rentrée
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Solution 2 Solution 2
A = 6x+8+4x A 6—7+7x+9—9x
A = 6rx+4+4r+8 A = —-14+72+9-92
A = (6+4)z+8 A = Te—1+9-9z
A = 10x+8 A = Tr+8—9x
A = Te—92+38
(b) B=4—6+ 62 +9+ 4z A= (T-9z+8
A = —2r+8
Solution 2
(d) D=10z% + 1022 + 9z + 9 + 10z
A = 4—6+61+9+4z Solution 2
A = —2+4+6x+9+4x
A = 6xr—2+9+4x
A — Gr474dr A = 102" +102° + 9z + 9 + 10z
A — GrideiT A = (10+10)2* + 9z + 9 + 10z
A = (6+4)z+7 A = 202° + 92+ 9+ 10z
A = 10047 A = 202%+4 9z + 10z + 9
A = 202+ (94 10)z +9
(c) C=6—-T+Tx+9—9z A 202% + 192 4+ 9
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Vous devez rendre le sujet avec la copie.

Exercice 1 Vacances en famille
Trois familles d’amis ont partir ensemble en vacances pendant une semaine de 7 jours au
bord de la mer. Ils ont décidé de louer :
e Un grand mobile home pour 8 personnes.
e Un emplacement pour une tente de 4personnes pour les enfants.
e Un emplacement pour le camping-car de 6personnes d'une des familles.

Le camping leurs propose les tarifs (en €) suivants :

Type d’hébergement | Mobile home Emplacement Emplacement
de camping car | tente

4 personnes 783 628 552

6 personnes 1092 992 748

8 personnes 1456 1295 923

1. Le gérant du camping a établi une seule facture pour les trois familles.
Calculer, en euros, le montant total.

2. En arrivant au camping, le gérant demande aux trois familles de payer la taxe de séjour. Le
tarif est de 0,35€par personne par jour.
Calculer, en euros, le montant total de cette taxe pour les 3familles.

3. Sur la plaquette publicitaire, le gérant annonce que le tarif moyen d’'un hébergement dans
son comping 4 étoiles, est inférieur a 200€par semaine et par personne.
Cette affirmation est-elle correcte dans le cas de ces 3 familles ?

0100
Exercice 2 Techniques de calculs %61

1. Compléter les pointillés pour qu’il y est bien égalité.

2 .. 2 ... 10 10 50
735 5 45 40 8 2
2. Calculer les quantités suivantes
1 1
(a) 5 de 4m (c) M de 60¢éléves (e) 50% de 60 €
5
(b) - del2€ d) Un tiers de 18m f) 80% de 24 €
4
3. Faire les calculs suivants en détaillant des étapes.
(@) (9—8) x (=5) +1 | (b) —2(2+8) x (-9) | (c) 9(10 — (-9)) +3

4. Réduire les expressions suivantes

(a) A=10x + 6 + 8z
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Solution 2 Solution 2
A = 10z+6+ 8z A = 2—(=7)—Tz—8+6x
A = 10z +8z+6 A = 9—Tr -8+ 6x
A = (10+8)z+6 A = —Txr+9—-8+6x
A = 182 +6 A = —Tx+1+6z
A = —Te+6x+1
(b) B=9—3+3x+5+3x A = (CTe6)rt
A= —z+1
Solution 2
(d) D=22>+ 72+ 32+ 3+ 2z
A = 9—-343x+5+3z Solution 2
A = 64+3r+5+3x
A = 3r4+6+5+3x
A = 341143z A = 202 + 72 + 30+ 3427
A = 3x+3zx+11 A = 2+72*+3x+3+2x
A = (34+3)z+11 A = 92°4+3z+3+2x
A = 6z+11 A = 922 +3x+22+3
A = 92"+ (3+2)z+3
(c) C=2—(=7) =7z —8+6x A — 92245043

306 — Lundi de ma rentrée 2/7??
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Vous devez rendre le sujet avec la copie.

Exercice 1 Vacances en famille
Trois familles d’amis ont partir ensemble en vacances pendant une semaine de 7 jours au
bord de la mer. Ils ont décidé de louer :
e Un grand mobile home pour 8 personnes.
e Un emplacement pour une tente de 4personnes pour les enfants.
e Un emplacement pour le camping-car de 6personnes d'une des familles.

Le camping leurs propose les tarifs (en €) suivants :

Type d’hébergement | Mobile home Emplacement Emplacement
de camping car | tente

4 personnes 783 628 552

6 personnes 1092 992 748

8 personnes 1456 1295 923

1. Le gérant du camping a établi une seule facture pour les trois familles.
Calculer, en euros, le montant total.

2. En arrivant au camping, le gérant demande aux trois familles de payer la taxe de séjour. Le
tarif est de 0,35€par personne par jour.
Calculer, en euros, le montant total de cette taxe pour les 3familles.

3. Sur la plaquette publicitaire, le gérant annonce que le tarif moyen d’'un hébergement dans
son comping 4 étoiles, est inférieur a 200€par semaine et par personne.
Cette affirmation est-elle correcte dans le cas de ces 3 familles ?

0100
Exercice 2 Techniques de calculs %61

1. Compléter les pointillés pour qu’il y est bien égalité.

5 ... 4 ... e T 2 10
4 8 7 56 32 4 4
2. Calculer les quantités suivantes
1 1
(a) E de 25m (c) 9 de 63¢éléves (e) 40% de 100 €
5t
- de d) Un tiers de 30m 6 de
(b) 7 de 16€ U 30 f) 20% de 4 €
3. Faire les calculs suivants en détaillant des étapes.
(@) (—4+6)x(—=8)—1 | (b) 4(6+2)x2 | (¢) 10(7 = (=10)) — 3

4. Réduire les expressions suivantes

(@) A=6z+9+ 3z
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Solution 2 Solution 2
A = 6x+4+9+4+ 3z A = —8—10+10x+5—4x
A = 6xr+3zr+9 A = —184+10x+5—4x
A = (6+3)r+9 A = 10z — 18+ 5 —4x
A = 9249 A = 10z —13 —4x
A = 10x —4x —13
(b) B=6—-8+8x+ 5+ 6x A = (10 —4)z — 13
A = 6z—-13
Solution 2
(d) D =522+ 92% + Tx + 7 + bx
A = 6-8+8x+5+6z Solution 2
A = —2+4+8x+5+6x
A = 8r—2+4+5+6z
A — Sr434 6z A = 522+ 922 + T + 7+ bz
A — Se4+6x43 A = (5b+9)2*+ T+ 7+ 5z
A = (8+6)z+3 A = 42* + 70+ 7452
A — 1443 A = l42*+Tx+52+7
A = M4+ (T+5)z+7
(c) C=—-8—10+ 10z +5 — 4x A = M4r* +120+7
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Vous devez rendre le sujet avec la copie.

Exercice 1 Vacances en famille

Trois familles d’amis ont partir ensemble en vacances pendant une semaine de 7 jours au

bord de la mer. Ils ont décidé de louer :
e Un grand mobile home pour 8 personnes.
e Un emplacement pour une tente de 4personnes pour les enfants.
e Un emplacement pour le camping-car de 6personnes d'une des familles.

Le camping leurs propose les tarifs (en €) suivants :

Type d’hébergement | Mobile home Emplacement Emplacement
de camping car | tente

4 personnes 783 628 552

6 personnes 1092 992 748

8 personnes 1456 1295 923

1.

Exercice 2 Techniques de calculs

1.

Le gérant du camping a établi une seule facture pour les trois familles.
Calculer, en euros, le montant total.

En arrivant au camping, le gérant demande aux trois familles de payer la taxe de séjour. Le
tarif est de 0,35€par personne par jour.
Calculer, en euros, le montant total de cette taxe pour les 3familles.

Sur la plaquette publicitaire, le gérant annonce que le tarif moyen d’'un hébergement dans
son comping 4 étoiles, est inférieur a 200€par semaine et par personne.
Cette affirmation est-elle correcte dans le cas de ces 3 familles ?

0100
0011
1001

Compléter les pointillés pour qu’il y est bien égalité.

5 ... 8 ... R 5 50
10 60 5 35 50 10 8
Calculer les quantités suivantes
1 1
(a) 5 de 6m (c) 1 de 16¢éléves (e) 70% de 100 €
4
(b) - de 6€ d) Un tiers de 21m f) 20% de 14 €
3
Faire les calculs suivants en détaillant des étapes.
(@) (-1=5)x9+6 | (b) 2(9 —6) x (—8) | (c) 7(6 —(—9)) +2
Réduire les expressions suivantes
(a) A=2z+9+ 62
306 — Lundi de ma rentrée
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Solution 2 Solution 2
A = 20+4+9+6x A = 1-104+10x — 2+ 10z
A = 2x4+6x4+9 A = -94+10z -2+ 102
A = (2+6)z+9 A = 10 —9—2+10x
A = 8r+9 A = 10z — 11+ 10z
A = 10z + 10z — 11
(b) B=10—-8+8x+ 8 +4x A = (10+10)x — 11
A = 20x—11
Solution 2
(d) D =8z2+ 8x% +2x + 2 + 8z
A = 10—8+8z+8+4x Solution 2
A = 2+8x+8+4x
A = 8x+2+8+4x
A — Sw+10+ 4z A = 82* 482" +22+2+ 8
A — Setdr+10 A = (8+8)2" +2r+2+8
A = 8+4)z+10 A = 162* +2r+2+ 8
A 122 + 10 A = 162° + 27 + 8z +2
A = 162+ (24 8)z +2
(c) C=1—-10+ 10z — 2 + 10z A = 162 + 10z + 2
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Vous devez rendre le sujet avec la copie.

Exercice 1 Vacances en famille
Trois familles d’amis ont partir ensemble en vacances pendant une semaine de 7 jours au
bord de la mer. Ils ont décidé de louer :
e Un grand mobile home pour 8 personnes.
e Un emplacement pour une tente de 4personnes pour les enfants.
e Un emplacement pour le camping-car de 6personnes d'une des familles.

Le camping leurs propose les tarifs (en €) suivants :

Type d’hébergement | Mobile home Emplacement Emplacement
de camping car | tente

4 personnes 783 628 552

6 personnes 1092 992 748

8 personnes 1456 1295 923

1. Le gérant du camping a établi une seule facture pour les trois familles.
Calculer, en euros, le montant total.

2. En arrivant au camping, le gérant demande aux trois familles de payer la taxe de séjour. Le
tarif est de 0,35€par personne par jour.
Calculer, en euros, le montant total de cette taxe pour les 3familles.

3. Sur la plaquette publicitaire, le gérant annonce que le tarif moyen d’'un hébergement dans
son comping 4 étoiles, est inférieur a 200€par semaine et par personne.
Cette affirmation est-elle correcte dans le cas de ces 3 familles ?

0100
Exercice 2 Techniques de calculs %61

1. Compléter les pointillés pour qu’il y est bien égalité.

T 9 ... 9 9 81
6 30 6 24 10 2 3
2. Calculer les quantités suivantes
1 1
(a) 5 de 6m (c) M de 90¢éléves (e) 80% de 80 €
6
(b) 5 de 25€ (d) Un tiers de 6m (f) 70% de 49 €
3. Faire les calculs suivants en détaillant des étapes.
(@) (6—8) x 647 | (b) 9(=9—2) x (-7) | () =3(-9—(-4))+8

4. Réduire les expressions suivantes

(@) A=6z+2+ 10z

306 - Lundi de ma rentrée
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Solution 2

= 6z + 2+ 10z
= 6x+ 10z + 2
= (64+10)z+2
= 16z +2

SN N N N
|

(b) B=5—6+6x+4+8z

Solution 2

= 50—6+4+6x+4+8z
= —1+6x+4+82
= 6r—1+4+ 8
6z + 3 + 8z

= 6z +8x+3

= (6+8)zr+3

= 14z +3

e A N e N
|

(c) C=3—10+ 10z + 10 + 3z

306 — Lundi de ma rentrée
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Solution 2

3—10+ 10z + 10 + 3x
= —7+10x+ 10+ 3z
= 10z -7+ 10+ 3z
= 10z +3+ 3z
= 10z +3z+3
= (10+3)z+3
A = 13z+3

SN N N S N S

(d) D =922+ 32> + 8x + 8 + 9x

Solution 2

= 92 +32° + 8z +8 + 9z
= (9+3)2* +8z+8+ 9z
= 1222+ 8z + 8+ 9z

= 122 +8r 4+ 9z +8

= 122° + (8 +9)x +38

= 12224+ 17z +8

A s s s
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Vous devez rendre le sujet avec la copie.

Exercice 1 Vacances en famille
Trois familles d’amis ont partir ensemble en vacances pendant une semaine de 7 jours au
bord de la mer. Ils ont décidé de louer :
e Un grand mobile home pour 8 personnes.
e Un emplacement pour une tente de 4personnes pour les enfants.
e Un emplacement pour le camping-car de 6personnes d'une des familles.

Le camping leurs propose les tarifs (en €) suivants :

Type d’hébergement | Mobile home Emplacement Emplacement
de camping car | tente

4 personnes 783 628 552

6 personnes 1092 992 748

8 personnes 1456 1295 923

1. Le gérant du camping a établi une seule facture pour les trois familles.
Calculer, en euros, le montant total.

2. En arrivant au camping, le gérant demande aux trois familles de payer la taxe de séjour. Le
tarif est de 0,35€par personne par jour.
Calculer, en euros, le montant total de cette taxe pour les 3familles.

3. Sur la plaquette publicitaire, le gérant annonce que le tarif moyen d’'un hébergement dans
son comping 4 étoiles, est inférieur a 200€par semaine et par personne.
Cette affirmation est-elle correcte dans le cas de ces 3 familles ?

0100
Exercice 2 Techniques de calculs %61

1. Compléter les pointillés pour qu’il y est bien égalité.

3 ... T o 8 7 56
2 8 10 50 21 7 9
2. Calculer les quantités suivantes
1 1
(a) 5 de 6m (c) = de 21éléves (e) 40% de 40 €
4
5 de d) Un tiers de 30m 6 de
(b) g del2€ U 30 f) 40% de 28 €
3. Faire les calculs suivants en détaillant des étapes.
@) (1-2)x1-9 | (b)) =8(-7-7)x2 | (c) —4(6—(=8))—7

4. Réduire les expressions suivantes

(@) A=7z+10+ 9z
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Solution 2 Solution 2
A = T7z4+104+ 92 A= 2—(-7)—-Te+2+Tx
A = Tz +9x+10 A = 9-Te+2+7x
A = (T+9)z+10 A = —Tz4+9+2+7x
A = 16z + 10 A = —Te+11+Tx
A = —Te+Tr+11
(b) B=9—2+422+6+6x A = (=T+Nz+11
A =11
Solution 2
(d) D =52+ 72*> + 92 + 9 + bz
A = 9-2+22+6+62 Solution 2
A = 7T+2x+6+ 6z
A = 2x+7+6+6x
A — 9204134 6z A = 522+ 722+ 92+ 9+ 5z
A — 246z 413 A = (54+T7)2" + 92 +94 5z
A = (246413 A = 1202 + 92+ 9+ 5z
A — Se+13 A = 122 + 92 + 52+ 9
A = 12224+ (9+5)z +9
(c) C=2—(=7) =Tz 4+2+T7x A = 1227 + 142+ 9
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Vous devez rendre le sujet avec la copie.

Exercice 1 Vacances en famille
Trois familles d’amis ont partir ensemble en vacances pendant une semaine de 7 jours au
bord de la mer. Ils ont décidé de louer :
e Un grand mobile home pour 8 personnes.
e Un emplacement pour une tente de 4personnes pour les enfants.
e Un emplacement pour le camping-car de 6personnes d'une des familles.

Le camping leurs propose les tarifs (en €) suivants :

Type d’hébergement | Mobile home Emplacement Emplacement
de camping car | tente

4 personnes 783 628 552

6 personnes 1092 992 748

8 personnes 1456 1295 923

1. Le gérant du camping a établi une seule facture pour les trois familles.
Calculer, en euros, le montant total.

2. En arrivant au camping, le gérant demande aux trois familles de payer la taxe de séjour. Le
tarif est de 0,35€par personne par jour.
Calculer, en euros, le montant total de cette taxe pour les 3familles.

3. Sur la plaquette publicitaire, le gérant annonce que le tarif moyen d’'un hébergement dans
son comping 4 étoiles, est inférieur a 200€par semaine et par personne.
Cette affirmation est-elle correcte dans le cas de ces 3 familles ?

0100
Exercice 2 Techniques de calculs %61

1. Compléter les pointillés pour qu’il y est bien égalité.

6 ... g8 ... R 5 40
5 25 4 36 16 4 2
2. Calculer les quantités suivantes
1 1
(a) 1 de 8m (c) 3 de 21éléves (e) 90% de 40 €
6
(b) - de 25€ d) Un tiers de 24m f) 50% de 15 €
5t
3. Faire les calculs suivants en détaillant des étapes.
(@) (10—4)x (=10)—2 | (b) =8(=10—1)x 1 | (¢) —103=(-6))—4

4. Réduire les expressions suivantes

(@) A=3z+9+Tx

306 - Lundi de ma rentrée
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Solution 2 Solution 2
A — 3040472 A = 8—(—4)—dz+4—2
A 37+ Tz +9 A = 12—4x+4—2x
A= B+T)z+9 A = —dor+12+4-2
A = 10249 A = —4x+16—-22
A = —4dx—2r+16
(b) B=8—8+8z+5+ 10z A = (-4-2)z+16
A = —6x+16
Solution 2 (d) D=322 4 72% + 52+ 5+ 3z
Solution 2
A = 8—8+8c+5+10z
A = 0+8x+5+10z
A = 8 +5+10x A = 32 +T72* +50+5+ 3z
A = 8 +10x4+5 A = B+7)a*+5x+5+3x
A = (8+10)z+5 A = 102°+5r+5+ 37
A = 182 +5 A = 102 +5x+3x+5
A = 102+ (5+3)x+5
(c) C=8—(—4)—4dz+4—2x A = 102 +8r+5

306 — Lundi de ma rentrée 2/7??
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306 - Lundi de ma rentrée Sujet 18
Vous devez rendre le sujet avec la copie.

Exercice 1 Vacances en famille
Trois familles d’amis ont partir ensemble en vacances pendant une semaine de 7 jours au
bord de la mer. Ils ont décidé de louer :
e Un grand mobile home pour 8 personnes.
e Un emplacement pour une tente de 4personnes pour les enfants.
e Un emplacement pour le camping-car de 6personnes d'une des familles.

Le camping leurs propose les tarifs (en €) suivants :

Type d’hébergement | Mobile home Emplacement Emplacement
de camping car | tente

4 personnes 783 628 552

6 personnes 1092 992 748

8 personnes 1456 1295 923

1. Le gérant du camping a établi une seule facture pour les trois familles.
Calculer, en euros, le montant total.

2. En arrivant au camping, le gérant demande aux trois familles de payer la taxe de séjour. Le
tarif est de 0,35€par personne par jour.
Calculer, en euros, le montant total de cette taxe pour les 3familles.

3. Sur la plaquette publicitaire, le gérant annonce que le tarif moyen d’'un hébergement dans
son comping 4 étoiles, est inférieur a 200€par semaine et par personne.
Cette affirmation est-elle correcte dans le cas de ces 3 familles ?

0100
Exercice 2 Techniques de calculs %61

1. Compléter les pointillés pour qu’il y est bien égalité.

6 ... 2 .. o6 5 45
2 14 735 9 3 4
2. Calculer les quantités suivantes
1 1
(a) 1 de 16m (c) 3 de 24éléves (e) 40% de 100 €
6
(b) 5 de 10€ (d) Un tiers de 9m (f) 30% de6€
3. Faire les calculs suivants en détaillant des étapes.
(@ B-6)x(-2)=8 | (b) U6—-T7)x9 | (@ =5(-1-(-9) — 4

4. Réduire les expressions suivantes

(@) A=3z+10+ 22

306 - Lundi de ma rentrée

1/7??



DM de noél

Solution 2

SN N N N

= 3z + 10+ 2z
= 3z + 22+ 10
= (34+2)z+10
= 5z + 10

(b) B=2— 10+ 10z + 7 + 6

Solution 2

S N N N N S

2—10+10x + 7 + 62
—8+4+ 10z + 7+ 62
10z =8+ 7+ 6x
10z — 1 + 6z
10z + 62 — 1
(10+6)r —1
162 — 1

(c) C=7—(=7)—Tz+5+5z

306 — Lundi de ma rentrée

Lundi de ma rentrée

Solution 2

= 7—(-7)—Tx+5+5x
14 —7x + 5+ 5z

= —Tr+14+5+5x
—7x +19 4 5z

—7x +5x + 19
(=7+5)xr+ 19

A = —2x+19

SN N N N N S

(d) D =222+ 72? + 10z + 10 + 2z

Solution 2

= 22% 4+ 72° + 10z + 10 + 2z
= (2+7)2°+ 10z + 10 + 2z
= 92° + 10z 4+ 10 + 2z

922 + 10z + 2z + 10

92* + (10 + 2)z + 10

92% + 12z + 10

N N e
|
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Vous devez rendre le sujet avec la copie.

Exercice 1 Vacances en famille
Trois familles d’amis ont partir ensemble en vacances pendant une semaine de 7 jours au
bord de la mer. Ils ont décidé de louer :
e Un grand mobile home pour 8 personnes.
e Un emplacement pour une tente de 4personnes pour les enfants.
e Un emplacement pour le camping-car de 6personnes d'une des familles.

Le camping leurs propose les tarifs (en €) suivants :

Type d’hébergement | Mobile home Emplacement Emplacement
de camping car | tente

4 personnes 783 628 552

6 personnes 1092 992 748

8 personnes 1456 1295 923

1. Le gérant du camping a établi une seule facture pour les trois familles.
Calculer, en euros, le montant total.

2. En arrivant au camping, le gérant demande aux trois familles de payer la taxe de séjour. Le
tarif est de 0,35€par personne par jour.
Calculer, en euros, le montant total de cette taxe pour les 3familles.

3. Sur la plaquette publicitaire, le gérant annonce que le tarif moyen d’'un hébergement dans
son comping 4 étoiles, est inférieur a 200€par semaine et par personne.
Cette affirmation est-elle correcte dans le cas de ces 3 familles ?

0100
Exercice 2 Techniques de calculs %61

1. Compléter les pointillés pour qu’il y est bien égalité.

8 ... 5 ... 9 8 T2
2 14 4 24 70 10 6
2. Calculer les quantités suivantes
1 1
(a) - de 15m (c) 3 de 21éléves (e) 70% de 80 €
4
(b) - de12€ d) Un tiers de 27m f) 20% de 12 €
3
3. Faire les calculs suivants en détaillant des étapes.
(@) (7—8) x (=5)+2 | (b) 48 —5) x (-2) | (¢ 9(-3-9)—7

4. Réduire les expressions suivantes

(@) A=7z+10+ 8z

306 - Lundi de ma rentrée
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Solution 2

SN N N N

= T7r+10+ 8z
= Tx+8x+ 10
= (7T+8)z+ 10
= 15z + 10

(b) B=7—-10+ 10z + 8 + 10z

Solution 2

S S N NN

7—10+ 10z + 8+ 10x
-3+ 10z + 8 + 10z
10z — 3+ 8+ 10x
10z + 5 + 10z
10z + 10z + 5

(104 10)x + 5
20x + 5

(c) C=3-9+9z—9+3z

306 — Lundi de ma rentrée
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Solution 2
A 3—9+92 -9+ 3x
A = —64+92—-9+ 32
A = 92—-6—-9+3zx
A = 9z —15+3x
A = 943z —15
A = (943)z—-15
A = 12¢-15

(d) D="Tz?+ 92> + 5z + 5+ Tx

Solution 2

= 7224922+ 524+ 5+ Tz
= (7T+9)2* +5z+5+ Tz
= 1622 +5z 45+ Tx

= 162> + 504+ T +5

= 162+ (5+7)z +5

= 162° + 122 +5

S N N
|

2/7??
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Vous devez rendre le sujet avec la copie.

Exercice 1 Vacances en famille
Trois familles d’amis ont partir ensemble en vacances pendant une semaine de 7 jours au
bord de la mer. Ils ont décidé de louer :
e Un grand mobile home pour 8 personnes.
e Un emplacement pour une tente de 4personnes pour les enfants.
e Un emplacement pour le camping-car de 6personnes d'une des familles.

Le camping leurs propose les tarifs (en €) suivants :

Type d’hébergement | Mobile home Emplacement Emplacement
de camping car | tente

4 personnes 783 628 552

6 personnes 1092 992 748

8 personnes 1456 1295 923

1. Le gérant du camping a établi une seule facture pour les trois familles.
Calculer, en euros, le montant total.

2. En arrivant au camping, le gérant demande aux trois familles de payer la taxe de séjour. Le
tarif est de 0,35€par personne par jour.
Calculer, en euros, le montant total de cette taxe pour les 3familles.

3. Sur la plaquette publicitaire, le gérant annonce que le tarif moyen d’'un hébergement dans
son comping 4 étoiles, est inférieur a 200€par semaine et par personne.
Cette affirmation est-elle correcte dans le cas de ces 3 familles ?

0100
Exercice 2 Techniques de calculs %61

1. Compléter les pointillés pour qu’il y est bien égalité.

8 ... T ... - 10 9 63

37 24 3 24 8§ 2 3

2. Calculer les quantités suivantes

1 1

(a) 5 de 10m (c) = de 35éléves (e) 40% de 80 €
5

(b) 1 de 12€ (d) Un tiers de 24m (f) 20% de 6 €

3. Faire les calculs suivants en détaillant des étapes.
(@) (1+4)x (=7)+6 | (b)) =9(=7+8)x(=5) | (c) 6(7—(—4)) —4
4. Réduire les expressions suivantes

(@ A=Tr+3+ 9

306 - Lundi de ma rentrée
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Solution 2

SN N N S

= Tr+3+9
= Tx+92+3
= (T+9)x+3
= 16z +3

(b) B=2—5+5z+4+9z

Solution 2

e A N e N

2—-5+5x+4+9z
—3+5r+4+9
bx —3+4+9x

br 4+ 149z

or +9x + 1
5+9)z+1

14z +1

(c) C=2—-3+3r—-2+8

306 — Lundi de ma rentrée
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Solution 2

2—34+3x—-24+8
= —1+3r—-2+8
= 3r—1-2+4+8
3r— 3+ 8z

= 3x+8x—3

= (3+8)zx—-3

= 1lz -3

S "~ e e
|

(d) D=102% + 22% + 4z + 4 + 10z

Solution 2

= 102® 4222 + 4z + 4 + 10z
= (10+2)2* + 4z +4+ 10z
= 1222 + 40+ 4+ 10z
1222 + 4z + 10z + 4
1227 + (4 + 10)z + 4
1222 + 142 + 4

e e N
|

2/7??
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Vous devez rendre le sujet avec la copie.

Exercice 1

Sujet 21

Vacances en famille

Trois familles d’amis ont partir ensemble en vacances pendant une semaine de 7 jours au

bord de la mer. Ils ont décidé de louer :

e Un grand mobile home pour 8 personnes.

e Un emplacement pour une tente de 4personnes pour les enfants.

e Un emplacement pour le camping-car de 6personnes d'une des familles.

Le camping leurs propose les tarifs (en €) suivants :

Type d’hébergement | Mobile home Emplacement Emplacement
de camping car | tente

4 personnes 783 628 552

6 personnes 1092 992 748

8 personnes 1456 1295 923

1. Le gérant du camping a établi une seule facture pour les trois familles.

Calculer, en euros, le montant total.

2. En arrivant au camping, le gérant demande aux trois familles de payer la taxe de séjour. Le

tarif est de 0,35€par personne par jour.

Calculer, en euros, le montant total de cette taxe pour les 3familles.

3. Sur la plaquette publicitaire, le gérant annonce que le tarif moyen d’'un hébergement dans
son comping 4 étoiles, est inférieur a 200€par semaine et par personne.
Cette affirmation est-elle correcte dans le cas de ces 3 familles ?

Exercice 2

1. Compléter les pointillés pour qu’il y est bien égalité.

5 ... 8
10 40 4 24

2. Calculer les quantités suivantes

100 10 10

1 1

(a) 3 de 15m (c) 10 de 40éléves
6

(b) 5 de 15€ (d) Un tiers de 27m

3. Faire les calculs suivants en détaillant des étapes.

(@) (—2—5)x 4+ 10 | (b) =6(—=10—9) x (—6)

4. Réduire les expressions suivantes

(@) A=8z+2+ 8

306 - Lundi de ma rentrée

Techniques de calculs

0100
0011
1001

7 b} 45

(e) 20% de 70 €

(f) 90% de 63 €

| (¢) 2(-4-9)+4

1/7??
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Solution 2

SN N N S

= 8r+2+8x
= 8z +8x+2
= (8+8)x+2
= 16z +2

(b) B=7—10+ 10z + 6 + 3

Solution 2

S N N N N S

7—10+ 10z + 6 + 3z
-3+ 10z 4+ 6 + 3z
10z =3+ 6+ 3z
10z + 3 + 3z
10z + 32 + 3
(10+3)z +3
13z + 3

(c) C=2—-6+6xr—2+6x

306 — Lundi de ma rentrée

Lundi de ma rentrée

Solution 2

2—6+4+6x—2+46x
= —4+6x—2+6x
= 6r—4—2+6x
6z — 6 + 6z

= 62 +6x—6

= (6+6)xr—6

= 122 -6

S "~ e e
|

(d) D =102% + 622 + 2z + 2 + 10z

Solution 2

= 102® 4 62* 4+ 22+ 2 + 10z
= (10 +6)2* + 22 + 2 + 10z
= 1622+ 22+ 2+ 10z
1622 + 2z 4+ 10z + 2
1627 4 (2 + 10)z + 2
162% + 122 + 2

e e N
|

2/7??
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Vous devez rendre le sujet avec la copie.
Exercice 1 Vacances en famille

Trois familles d’amis ont partir ensemble en vacances pendant une semaine de 7 jours au

bord de la mer. Ils ont décidé de louer :
e Un grand mobile home pour 8 personnes.
e Un emplacement pour une tente de 4personnes pour les enfants.
e Un emplacement pour le camping-car de 6personnes d'une des familles.

Le camping leurs propose les tarifs (en €) suivants :

Type d’hébergement | Mobile home Emplacement Emplacement
de camping car | tente

4 personnes 783 628 552

6 personnes 1092 992 748

8 personnes 1456 1295 923

1. Le gérant du camping a établi une seule facture pour les trois familles.
Calculer, en euros, le montant total.

2. En arrivant au camping, le gérant demande aux trois familles de payer la taxe de séjour. Le

tarif est de 0,35€par personne par jour.
Calculer, en euros, le montant total de cette taxe pour les 3familles.

3. Sur la plaquette publicitaire, le gérant annonce que le tarif moyen d’'un hébergement dans

son comping 4 étoiles, est inférieur a 200€par semaine et par personne.
Cette affirmation est-elle correcte dans le cas de ces 3 familles?

Exercice 2 Techniques de calculs

1. Compléter les pointillés pour qu’il y est bien égalité.

10 ... T R 4 28
9 36 9 54 36 4 5
2. Calculer les quantités suivantes
1 1
(a) 3 de 9m (c) M de 90¢éléves (e) 30% de50€
3
5 de d) Un tiers de 24m 6 de
(b) 5 de b€ U 24 f) 60% de 18 €
3. Faire les calculs suivants en détaillant des étapes.
(@) (—2+7)x (=10)—=10 | (b) =9(=3—5)x 9 | (¢ 6(1-(=3)-5

4. Réduire les expressions suivantes

(@) A=3z+3+ bz

306 - Lundi de ma rentrée
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Solution 2

= 3z +3+ 57
= 3z+d5x+3
(3+5)x+3
= 8r+3

SN N N S
|

(b) B=5—7+7x+7+6x

Solution 2

= 5—T+T7x+7+6x
= —2+47Tr+7+ 6z
= Tr—2+7+6x
Trx + 5+ 6z

= Tx+6x+5

= (7T+6)z+5

= 13z+5

e A N e N
|

() C==1-9+92+3 -6z

306 — Lundi de ma rentrée
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Solution 2

= —1-94+92+3—-06x
= —104+92 +3 -6z
= 92 —-10+3 —6x

9r — 7 — 6z

= 9 —6x -7

= (9-6)z—7

= 3x—7

SN N N N N NN
I

(d) D =622+ 72* + 8x + 8 + 6

Solution 2

= 622+ 72>+ 8z + 8+ 6z
= (6+7)2* +8z+ 8+ 6z
= 1322+ 8z + 8 + 62

= 132 + 8z + 62 + 8

= 132° + (8 +6)x +38

= 132° 4 142 +8

S N N

2/7??
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Vous devez rendre le sujet avec la copie.

Sujet 23

Exercice 1 Vacances en famille

Trois familles d’amis ont partir ensemble en vacances pendant une semaine de 7 jours au

bord de la mer. Ils ont décidé de louer :

e Un grand mobile home pour 8 personnes.

e Un emplacement pour une tente de 4personnes pour les enfants.

e Un emplacement pour le camping-car de 6personnes d'une des familles.

Le camping leurs propose les tarifs (en €) suivants :

Type d’hébergement | Mobile home

Emplacement
de camping car

Emplacement
tente

4 personnes 783 628 552
6 personnes 1092 992 748
8 personnes 1456 1295 923

1. Le gérant du camping a établi une seule facture pour les trois familles.
Calculer, en euros, le montant total.

2. En arrivant au camping, le gérant demande aux trois familles de payer la taxe de séjour. Le
tarif est de 0,35€par personne par jour.
Calculer, en euros, le montant total de cette taxe pour les 3familles.

3. Sur la plaquette publicitaire, le gérant annonce que le tarif moyen d’'un hébergement dans
son comping 4 étoiles, est inférieur a 200€par semaine et par personne.
Cette affirmation est-elle correcte dans le cas de ces 3 familles ?

0100
Exercice 2 Techniques de calculs %61

1. Compléter les pointillés pour qu’il y est bien égalité.

3 .. 8 ... .o 3 10 30
10 60 2 16 12

N |
©

2. Calculer les quantités suivantes

1 1
(a) 1 de 12m (c) 10 de 30éléves (e) 40% de 80 €
4
(b) - de6€ (d) Un tiers de 24m (f) 30% de 15 €

3

3. Faire les calculs suivants en détaillant des étapes.

(@) (9—8)x7+38 | (b) 7(—2-10) x5 | (¢ —73-8)-38

4. Réduire les expressions suivantes

(a) A=2x+6+ 5z

306 - Lundi de ma rentrée 1/7??
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Solution 2 Solution 2
A = 2r+6+ 5z A —9—4+42+ 8+ 3x
A = 2r+5r+6 A = —134+4x+8+3x
A = (2+5)z+6 A = 4r—13+8+ 3z
A = Tr+6 A = 4r—-5+3z
A = 4dr+3x-5
(b) B=10—-8+8x+ 8 +4x A = (4+3)x-5
A = Tx—5
Solution 2
(d) D =522+ 52% + 3z + 3 + b
A = 10-8+8z+8+4x Solution 2
A = 2+48r+8+4x
A = 8r+4+2+8+4x
A = Sr+104 4 A = 5224522 +3x4+3+ 5z
A — Setdr+10 A = (5+5)2" +3x+3+ 5z
A = (844)z410 A = 102 + 3z + 3+ 5z
A 122 + 10 A = 102* + 32+ 52+ 3
A = 102+ (3+5)z+3
(c) C=-9—4+42+8+ 3z A = 102* +8x+3

306 — Lundi de ma rentrée 2/7??
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306 - Lundi de ma rentrée Sujet 24
Vous devez rendre le sujet avec la copie.

Exercice 1 Vacances en famille
Trois familles d’amis ont partir ensemble en vacances pendant une semaine de 7 jours au
bord de la mer. Ils ont décidé de louer :
e Un grand mobile home pour 8 personnes.
e Un emplacement pour une tente de 4personnes pour les enfants.
e Un emplacement pour le camping-car de 6personnes d'une des familles.

Le camping leurs propose les tarifs (en €) suivants :

Type d’hébergement | Mobile home Emplacement Emplacement
de camping car | tente

4 personnes 783 628 552

6 personnes 1092 992 748

8 personnes 1456 1295 923

1. Le gérant du camping a établi une seule facture pour les trois familles.
Calculer, en euros, le montant total.

2. En arrivant au camping, le gérant demande aux trois familles de payer la taxe de séjour. Le
tarif est de 0,35€par personne par jour.
Calculer, en euros, le montant total de cette taxe pour les 3familles.

3. Sur la plaquette publicitaire, le gérant annonce que le tarif moyen d’'un hébergement dans
son comping 4 étoiles, est inférieur a 200€par semaine et par personne.
Cette affirmation est-elle correcte dans le cas de ces 3 familles ?

0100
Exercice 2 Techniques de calculs %61

1. Compléter les pointillés pour qu’il y est bien égalité.

10 ... 2 e T 6 54
327 9 72 12 6 9
2. Calculer les quantités suivantes
1 1
(a) 1 de 20m (c) A de 42¢éléves (e) 90% de 40 €
6
(b) ¢ de25€ (d) Un tiers de 12m (f) 30% de 12 €
3. Faire les calculs suivants en détaillant des étapes.
(@) (—3—2)x (=8)+10 | (b) —5(10—2) x 2 | (¢) —10(=10-7)+1

4. Réduire les expressions suivantes

(a) A=dx+3+Tx

306 - Lundi de ma rentrée 1/7??
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Solution 2

SN N N S

= 4o +3+Tx
= 4dox+Tr+3
= 4+Tx+3
= 1llz+3

(b) B=6—5+5z+9+4x

Solution 2

N e N = NN

6 —-5+dr+9+4x
1+4+5x+9+4x
Sr+1+9+4x

S5r 4 10 + 4x

br 4+ 4x + 10
(5+4)z+ 10
9z + 10

(c) C=—5—-2+42x—4 -5z

306 — Lundi de ma rentrée
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Solution 2

= —5—-2+4+2x—-4-5
= —7+4+2x—4->5x

= 20 —7—4—->5x

2z — 11 — 5z

= 2x—5x—11

= (2-5)z—11

= —3zx—11

S S~ e S e
Il

(d) D =32+ 102> + 8z + 8 + 3w

Solution 2

= 322 + 102 + 82 + 8+ 3x
= (3+10)2° + 8z + 8+ 3x
= 1322+ 8z + 8+ 3z

= 132> +8r+ 3z +38

= 132° + (8 +3)z + 8

= 132° + 11z +8

N N e N
|
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